



ΕΕΛ/ΛΑΚ

Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού /Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα

Λ. Μεσογείων 56, 4ος Όροφος, Αμπελόκηποι, 115 27 Αθήνα, Τηλ: 210 7474271, Fax: 210 7474252

Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2011
Αρ. Πρωτ. 312/ΘΚ

Προς: Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας

Θέμα: Συμμετοχή στην πρωτοβουλία για τον εμπλουτισμό της Wikipedia στα Ελληνικά

Επικοινωνούμε μαζί σας προκειμένου να σας ενημερώσουμε για τη δράση του εμπλουτισμού της Wikipedia στα ελληνικά (<http://el.wikipedia.org/>), η οποία έχει ξεκινήσει από τις αρχές του έτους και την οποία υποστηρίζει ενεργά η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ - www.ellak.gr).

Η [ΕΕΛ/ΛΑΚ](http://www.ellak.gr) ιδρύθηκε το 2008 από 25 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Τεχνολογικά Ιδρύματα. Είναι εταιρεία με μη κερδοσκοπικό χαρακτήρα και έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην προώθηση και ανάπτυξη του **Ελεύθερου Λογισμικού**, του **Ανοιχτού Περιεχομένου** και των **Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής** στο χώρο της εκπαίδευσης, του δημόσιου τομέα και των επιχειρήσεων στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει **κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διάλογου** για τις ανοιχτές τεχνολογίες και τα οφέλη από την χρήση τους.

Η **Wikipedia** (<http://www.wikipedia.org>) είναι μία διεθνής, ελεύθερου περιεχομένου, εξελισσόμενη εγκυκλοπαίδεια, που συντάσσεται συνεργατικά από εθελοντές και αυτή τη στιγμή είναι ο 7ος δικτυακός τόπος σε επισκεψιμότητα παγκοσμίως με εκατομμύρια αναγνώστες και συντάκτες, διαθέσιμη σε 270 γλώσσες. Τα άρθρα μπορεί να προστεθούν ή να αλλάξουν από τον καθένα σύμφωνα με το [πλαίσιο που ορίζεται από τη wikipedia](#).

Πέρα από τον ορισμό, η Wikipedia είναι και κάτι παραπάνω και για αυτό έχει εδραιωθεί ως η πρώτη στάση όλων μας σε οποιαδήποτε διαδικτυακή αναζήτηση. Σε αντίθεση όμως με τη Wikipedia, η ελληνική έκδοση της, η Βικιπαίδεια (<http://el.wikipedia.org>) δεν προσφέρει τον απαραίτητο πλούτο λημμάτων που αναμφίβολα αρμόζουν στην ελληνική γλώσσα και πολιτισμό.

Για το σκοπό αυτό, έχει ξεκινήσει η δράση του εμπλουτισμού της wikipedia στα ελληνικά (<http://www.mywikipedia.gr/>) με στόχο να φτάσει σε ένα ποσοτικό και ποιοτικό επίπεδο που να επιτρέπει τη χρήση της, ως εργαλείο αναφοράς, από την σχολική και ακαδημαϊκή κοινότητα. Στο πλαίσιο αυτό διοργανώνονται ήδη σεμινάρια σε όλη την Ελλάδα ώστε να υπάρξει μεγαλύτερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού. Επίσης έχει ξεκινήσει κύκλος ενημερωτικών συναντήσεων με φορείς της εκπαιδευτικής και πανεπιστημιακής κοινότητας αλλά και φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης με σκοπό την αξιοποίηση και υιοθέτηση της wikipedia.

Πρόσφατα ξεκίνησε στους χώρους κοινωνικής δικτύωσης (twitter, facebook) και η ενημερωτική καμπάνια "[από το beta στο ωμέγα](#)", μια δυναμική καμπάνια, ενημέρωσης και

ευαισθητοποίησης, συμμετοχής και εμπλοκής νέων χρηστών, φορέων και οργανισμών.

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας αυτής, η ΕΕΛ/ΛΑΚ σας καλεί να συμβάλλεται κι εσείς στις δράσεις του εμπλουτισμού της Wikipedia υποστηρίζοντας την πρωτοβουλία. Προτείνουμε επίσης να συμμετέχετε διοργανώνοντας εργαστήρια (workshops) για την χρήση και τον εμπλουτισμό της Wikipedia στα Ελληνικά, δηλώνοντας το στη διεύθυνση www.mywikipedia.gr στην ενότητα «Διοργανώνω Workshop». Στον ίδιο χώρο υπάρχει διαθέσιμο το απαραίτητο υλικό δημοσιότητας, και το ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό υλικό που απαιτείται, ενώ σε περίπτωση που το επιθυμείτε μπορούμε να σας διαθέσουμε και έντυπο υλικό για τους συμμετέχοντες καθώς και να προβάλουμε την πρωτοβουλία σας.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη δράση του εμπλουτισμού της Wikipedia στα ελληνικά υπάρχουν διαθέσιμες στο www.mywikipedia.gr.

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε επιπλέον πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Ο πρόεδρος ΔΣ



Θεόδωρος Καρούνος